

# Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
telefon száma 124.

Felolós szerkesztő: Dr. Kiss Pál.  
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Dessewby-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazás szerint közlünk

## Rövid lesz a háború.

### Hamarosan megkötik a békét.

Drinápoly ostroma. — A nagyhatalmak békéltetnek. — Ferenc József levele. — Oroszország semleges marad.

### Ebben a hónapban leszerelünk.

Hiába dörög az ágyú Drinápoly alatt, hiába csattogtatja kardját a csatáldzsai sikon sok százezer vitéz, imár kétségtelen, hogy az újból kitért háború nem tarthat soká. A hadakozó felek közül a törököknek se katonája, se pénze, a bolgárok és szerbek pedig jól tudják, hogyha még soká győznek, belepuszitlnak a sok győzelembe. Sok a jóból is megárt. Szóval nem valami nagy a háborus kedv a Balkánon s minden jel arra mutat, hogy nem sokáig tart már a háború.

Hamarosan megkötik a békét.

A ma érkezett táviratokból azt lehet kivenni, hogy a hadakozó felek között meg van a hajlandóság a leggyorsabb békekötésre. Belátják már ugy a törökök, mint a bolgárok és szerbek, hogy a háború folytatásával csak veszíthetnek. Ép ezért úgy hírlik, hogy a békekötés ugyszólván küszöbön áll s legközelebb megfog történni.

Drinápoly ostroma.

A bolgárok tegnap egész nap, késő estig ágyúzták Drinápolyt és a törökök csak gyöngén viszonzták a tüzelést. Negyven új héthüvelykes ágyút állítottak föl a magaslatokon a bolgárok. A vár falában és az erődökben a gránátok nagy károkat tettek. Menekülők beszélnek, hogy a városban még bőven van eleség, de a tüzelő anyag elfogyott és a hideg dermesztő. Vérhas lépett föl a drinápolyi lakosság és a török helyőrség között. Orvosság alig van. Tegnap délben egy bolgár aeroplán átröpült a város fölött és prok-

lamációkat dobott le, amelyben a bolgár hadvezetőség felszólítja a Drinápoly népét, hogy kényszerítse meghódításra a várparancsnokot.

A nagyhatalmak békéltetnek.

A portához Pétervárról távirat jött. Szasonov külügyminiszter küldte s azt ajánlotta benne, hogy miután Törökország elvileg elhatározta Drinápoly átengedését, fogadja el Oroszország közvetítését a béketárgyalások megindítására. A hármasszövetség nagyhatalmainak diplomáciai képviselői Konstantinápolyban és Szófiában tegnap lépéseket tettek, a melyeknek az a céljuk, hogy a hadviselő két fél fogadja el a békekötést, a melyre a hármasszövetség szívesen kész.

Ferenc József levele.

Hohenlohe Gottfried herceg tegnap délután négy órakor nyújtotta át a cárnak Carskoje-Seloban Ferenc József király levelét. Szasonov külügyminiszter is meg volt hiva a cárhoz, de a levél átnyújtásakor nem volt jelen. A Rjecs tudni véli, hogy Ferenc József király az orosz cárnak a Balkánháború sürgős befejezése céljából irt levelet.

Oroszország semleges marad.

Ferenc József uralkodó levelének átnyújtásával kapcsolatban politikai körökben megvannak győződve arról, hogy a cár békés irányzat felé hajlik. Az az egy már most is bizonyosnak látszik, hogy további balkáni bonyodalnak esetében Oroszország semleges fog maradni.

Ebben a hónapban leszerelünk.

A mai nap legfontosabb hírei közé tartozik az, hogy a cári udvarban a békepárt most már határozottan felülkerekedett s a béke-mozgalom élén maga a cár áll. Királyunknak a cárhoz intézett s immár át is adott levele máris megtette a hatását. Első következménye az orosz-osztrák határon tett biztonsági intézkedések megszüntetése. Az a tudósítás érkezik Bécsen át Pétervárról, hogy a csapatokat úgy az osztrák, mint pedig az orosz határról legkésőbb február 15-től kezdve visszavonják. Ez tehát a beszerzés kezdetét jelenti, ami természetesen örömmel töltheti el a monarchia népeit, amennyiben a rendkívüli szolgálatra behívottak megint visszatérhetnek tűzhelyeikhez és újra megkezdhetik a munkát.

### DÓZSA LAJOS

Makóváros közéletének halottja van. Meghalt Dózsa Lajos dr. kórházi igazgató főorvos. Talán soha e város társadalmára hir megdöbbentőbb, leverőbb nem hatott, mint Dózsa Lajos halálhíre. Pár perc alatt tudta az egész város, hogy a kórház főorvosa, kit ebben a városban mindenki ismert, tiszteit és szeretett — orvosi hivatásának teljesítése közben szívizéihüdes következtében hirtelen elhunyt.

A gyászhir terjedésének első pillanatában senki sem akarta hinni a megdöbbentő valót. Senki sem akarta hinni, hogy a legszolidabb életet élő, egészségtől duzzadó 51 éves ember életét egy pillanat alatt kioltja a halál.

Csak pár nappal irtuk meg Dózsa Lajosról, hogy érdemei elismerésül a király tanácsosává nevezte ki. Nem sokáig örvendett az elismerő kitüntetésnek. Még véget sem érték az üdvözlések, melyeket ez a nagyon népszerű ember alig győzött fogadni, mikor a kifürkészhetetlen végzet villámcsapás módjára kiragadta őt az élők sorából.

Ma este egy részét azoknak, kik kitüntetése alkalmából üdvözölték, lakomára hívta meg Dózsa Lajos. Lakásának tágas ebédlőjében már teríteni kezdték az asztalt és most e terem fekete lepellet van bevonva, közepén fekszik Dózsa Lajos

kihült, megmerevedett tagokkal holtan.

Megszűnt dobogni a legneme-sebben érző szív, elhagyta porhüvelyét a legmagasztosabban gondolkozó lélek, mely nem éppen kereseti foglalkozásnak tekintette az orvosi működést, hanem azt akként szolgálta, mint azt a humanizmusnak paragrafusokba ugyan nem szedett törvényei előírják, emberi kötelességgé teszik.

Rövid megemlékezésünk keretében azt sem tudjuk hirtelenében, mit írjunk életrajzából. Jellemezzük, mint orvost, ki ugy orvosi működésében, mint magánéletében a szükségben szenvedőknek, a szegényeknek gyámoltója, segítője volt, vagy jellemezzük a humanizmus emberét, vagy méltassuk a közéletünk tevékeny munkását, avagy írjunk arról a vesztességről, mely a makói izraelita hitközséget az ő halálával érte, melynek a lelnőke volt és intézményeinek fejlesztése körül oly sokat fáradozott.

Lapunk szük kerete nem engedi meg e jellemzést, de majdnem fölösleges is, mert Dózsa Lajost, a lelkiismeretes, szorgalmas orvost, a városunk közügyeit javítani akaró munkást, a kiválóan becsületes és jellemes embert ebben a városban mindenki nemcsak hogy ismerte, de szerette, tisztelte és becsülte.

Ez az osztatlan tisztelet különösen ma látszott meg, mikor Dózsa Lajos meghalt. Reggel 8 óra előtt, mint rendesen, kocsiúra ült, hogy betegeit meglátogassa. A Sőház utcán a Szlovencsák házban levő betegéhez igyekezett. Be is nyitott a házba, hol azonnal összeesett és pár pillanat alatt kiszenvedett. Mellette csaknem az összes pillanatában megjelent kollégája: Paku Imre dr. városi főorvos, kivel azelőtt öt perccel az utcán találkozott és beszélgetett vele, de rosszszullétről nem panaszkodott. Paku Imre főorvos már csak a beállott halált konstataálta.

A váratlanul elhunyt főorvost hordágyra tették és lakására vitték. Végig kísérté a piacnak megdöbbent népe. Az emberek szeméből kicsordult a könny, mely a legnagyobb bizonyítéka annak a nagy szeretetnek és tiszteltetnek, mellyel e város közönsége Dózsa Lajos iránt viseltetett.

Temetése pénteken délután 2 órakor Csanádvármegye közkör-

A napokban nagyobb mennyiségű

## Keleti-szőnyegek

érkeznek. A cikk iránti érdeklődőknek figyelmét felhívom azok megbízhatóságára és árára.

Tisztelettel Neumann Zsigmond.

házból lesz, vagyis onnan, abból a házból, melynek létesítése, elsőrendű nívón tartása körül annyit fáradozott és melyben orvosi működésének áldásos tere nyílt.

## Véget ért a battonyai nagy per.

**A Kuria a battonyai főbírónak adott igazat.**

Öt év óta húzódik az a bűnper, amely annak idején országsszerű nagy feltűnést keltett és amelynek szereplői Petrovics Mihály battonyai járási főszolgabíró és dr. Simon Ákos battonyai ítélőtáblai bírói címmel felruházott királyi járásbíró.

1909. január 9-én, este Petrovics Mihály a battonyai kaszinóban többek jelenlétében Simon Ákos táblabírónak a következőket mondotta:

— Seperjen mindenki a háza előtt, van az urnak a járásbírósgon sepreni valója, ha én seprek, baj lesz, mert van már elég adatom.

Az igazságügyminiszter felhatalmazást adott a szegedi ügyészségnek arra, hogy ezekért a kijelentésekért Petrovics ellen hivatalból üldözendő rágalmazás vétsége miatt tegyen vádindítványt. A törvényszéki tárgyaláson, amelyet ebben az ügyben Szegeden tartottak meg, Petrovics beismerte, hogy az inkriminált szavakat mondotta és azzal védekezett, hogy ezt jogos felindulásában tette. A törvényszék megengedte a bizonyítást és a tárgyalás során és annak mezejtése után a főszolgabíró a rágalmazás vétségének vádját alól felmentette. A szegedi kir. ítélőtábla azonban megsemmisítette a törvényszék ítéletét és Petrovicsot 200 korona pénzbüntetésre ítélte, még pedig azzal a megokolással, hogy a törvényszék csak a kibicpénzre és még néhány másik állításra vonatkozó bizonyítást folytatta le sikerrel és ebből állapította meg, hogy Petrovicsnak joga volt az inkriminált kifejezést használni. A bizonyítási eljárás azonban néhány pontra nem sikerült és így a tábla bűnösnek találta a főszolgabíró és el is ítélte. A tábla ítélete ellen benyújtott semmisségi panaszokkal ma foglalkozott a kir. Kuria I. büntető tanácsa Vavrik Béla elnöke mellett. A Kuria Szeőke Gyula dr. koronaügyész-helyettes és Krenner Zoltán dr. védő meghallgatása után helyt adott a semmisségi panasznak, megsemmisítette a tábla ítéletét és Petrovicsot felmentette. A Kuria ítéletének megokolása az, hogy bár a használt kifejezések nem valamely meghatározott tényállítást foglalnak magukban, mégis meggyanúsítók, mert a vádlott azt állította sértettéről, hogy olyan dolgokat publikál, amelyek neki kellemetlenséget okozhatnak. Azok a tények, ame-

lyeket a vádlott felhozott és amelyeknek valódiságát a tábla megállapítása szerint is bizonyította, fedik a vádlott által használt kifejezések tartalmát és éppen ezért a vádlottat fel kellett menteni.

## NAPI HIREK

### Tájékoztató.

Naptár F 6 Feb Vasárnap Róm kath Ignác Görkath Jan 18 Antal Nap két 7 óra 32 peckor nyugszik 4 óra 55 peckor.

**Időjárás.** A budapesti meteorológiai intézetnek Makóra érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható; Továbbra is hideg idő várható, és legfeljebb nyugaton némi havazás valószínű. Sürgönyprognózis. Hideg nyugaton csapadék Délkeletre: 3 óra 30-ig.

### Változó napok.

Február elején vagyunk, vége a farsangnak és nem tudjuk, hogy volt-e tél, lesz-e tél. Hat hónap óta tart a szokatlanul változatos időjárás amely minden átmenet nélkül első-pörte a nyár végét, elpáztalta az őst és a téből csak emlékeztetőül mutatott egy pár zimankós napot.

Ma már valószínű tavaszi szél cirógatta a várost, meleg eső olvasztotta el a pár nap előtt lehullott havat. A napsugár is kacérkodik velünk s vannak már emberek, akik a fölött sóhajtoznak, hogy nehéz a télkibát. Pedig csak február elején vagyunk...

Nem tudjuk, hogy átmenet nélkül tűnik-e el előlünk a tél, köszönt-e ránk a tavasz, amely évek óta gyilkos volt a gyümölcsfák virágaira, korai rügyekre.

A tavaszi szél szelű kicsalja az embereket az utcákra, a Marospartra. A Marospart az egyetlen hely a városban, ahol még meg van a télre emlékeztető minden külsőség. A parton óriási hóhalmazok vannak, amelyeket a város belső területeiről hordottak oda. Az ember alig is ismeri fel őket, olyan piszkosak. Majd beolvadnak a Maros vizébe, aztán a szelke víz piszkosabb lesz. Bánjuk is csak a mi városunk legyen tisztább, mert ha bannánk, bizonyára nem hordatnánk kocsiszámra oda azt a sok piszkot.

A víz olyan mint valami haragos sündisznó háta. Nagy tüskés jégtáblák tornyosulnak rajta egymásra mozdulatlanul. Utjukat szegtek a hidek pillérei s csak itt-ott csillan meg közöttük a víz tükre. Az enyhe szél, eső, lassan szétbontja majd a különös, komor takarót s aztán méltóságtejesen esendben, vagy haragvó morajlással eltűnik a tél hirdetője a város alól, a víz hátáról.

Az utcákon nyírott koránakkal áldogálnak már a fák. A most még tar ágak között vígan fűtyörész a szél. Talán már ébresztgeti is őket. Csak korán ne ébredjenek, mert osalóka az idő, hiszen csak február elején vagyunk s még mi sem hisszük komolyan, hogy vége van a télnek.

— A makói rendőrség és az újságírók. A mai makói újságok egyetértően kritikátgyává tették a rendőrkapitány azon intézkedését, amelylyel a sajtókönyv kezelését egy rendőrlégenyre bízta. Rákossy Gyula ur Makó város

rendőrkapitánya ma, az összes helybeli újságírók előtt kijelentette, hogy a sajtókönyvek a folyósóra kihelyezése, egy legutóbb kiadott rendeletének téves félremagyarázása folytán történt s azonnal intézkedett a téves rendelkezés jóvátétele végett. Egyben sajnálkozásának adott kifejezést azon incidensek és félreértések fölött, melyek az utóbbi időben, a rendőrség s a helyi sajtó közötti jó viszonyt meglehetősen elmergesítették.

— Vallásos estélyek. Holnap, csütörtökön a szokásos vallásos estélyek így tartanak: Belvároson a presbiteri teremben ifj. Nagy Károly segédlelkész; míg az aradi utcán Molnár Gizella féle iskolában Nagy Károly lelkész beszél. Ujvároson csak egy helyen lesz vallásos estély este 5 órakor, de itt Dérey Imre fog előadást tartani. „Szeretet és hatalom” címen.

— Nagy Györgyöt már megint felmentették. Nagyon magas, nagyon előkelő helyről, magától az igazságügyminisztertől jövő utasításokra egymásután fogja pörbe a szegedi ügyészség Nagy György dr. Hodmezővásárhelyi ügyvédet, a lelkes köztársasági vezetőt és az ő táborkarát, a Magyar Köztársaság című havi folyóirat ckkiróit. A szegedi ügyészségen és törvényszéken folyamatban lévő köztársasági pörök közül a második került ma tárgyalásra. Feltámadunk ez volt annak a ciknek a címe, amely miatt ma a vádlottak padjára került Nagy György. A múlt év július tizenegyedikén jelent meg ez a cikk a Magyar Köztársaságban. Alkotmányos államforma nyomtatvány útján elkövetett megtámadásának vétsége miatt emeltek vádat Nagy György ellen. Az első pörben egy évvel azelőtt — mint ismeretes — felmentő ítéletet hozott az esküdtsek. Az ítélet ma is felmentő lett.

— A bevonult állami tisztviselők fizetése. A rendkívüli katonai szolgálatra behívott állami tisztviselők érthető aggodalommal tekintetik a február első dátum elé. A tisztviselők szolgálati szabályzata szerint ugyanis melyet egy három hét előtt kelt pénzügyminiszteri rendelet is megerősített, a katonai szolgálatra behívott állami tisztviselők hivatalnoki járandóságait két hónapig folyósítják az illető pénztárak. Ma lejárt a balkáni bonyodalmak miatt történt első behívások két hónapos határideje s ezért a tisztviselők családtagjai nem tudták megkapják-e az állami fizetést. Ugyszólván az utolsó órákban érkezett erre vonatkozólag egy pénzügyminiszteri rendelet amely utasítja a hivatalfőnököket hogy a katonai szolgálatra behívott tisztviselők fizetését akadálytalanul utalják ki, mert a kéthónapos határidőt három hónapra emelte fel.

— A magyarosánadi református egyházból. A magyarosánadi református egyház évi rendes közgyűlését folyó évi február 2-án tartott meg a helybeli hívek élénk érdeklődése mellett. A lelkész évi jelentésének meghallgatása után gondnok választás volt s Balogi Sándor volt gondnokot újabb 3 évre nagy szótöbbséggel megvá-

lasztottak. Szücs Árpád és Rác József pedig presbitereké lettek megválasztva.

— Egy becsületes makói iskolásfiú. Hét éves kis első osztályos fiúcska Böhm László. Ma délben a hogy kijött, a gyalogjárdán egy papírpénzt talált. A becsületes lelkű kis fiú a talált pénzt felvitte a rendőrségre, ahol igazolt tulajdonosa átveheti.

Modern Könyvtár. A Gömöri Jenő szerkesztésében megjelenő Modern Könyvtár legújabb sorozata most jelent meg és ennek a népszerű irodalmi gyűjtemények újabb gazdagodását jelenti. A sorozat öt kötetből áll. Az első 222 — 224 szám Bíró Lajosnak. A háboru című három felvonásos drámáját adja, amely feltűnést fog keleni tárgyának aktuális, meséjének izgalmaságáa, alakjainak nagyszerű jellemzése által. A kiváló írónak legjobb alkotásai közé tartozik ez az érdekes drám, amely egy, a háboru elől külföldre menekülő magyar család sorsát bonyolítja le páratlan izgalmassággal és egy kiváló író művészetével. A második kötet 225 — 226 a jelenkori magyar széppróza egyik legnagyobb mesterének, Krudy Gyulának egy irodalmi finomságu, gyönyörű kis regénye, De Rone kapitány csodálatos kalandjai címen, amely ennek a népszerű írónak minden kiválóságával ékes. A harmadik szám 227 — 229 Bajzacnak a nagy francia regényírónak egyik híres regényét hozza, Chabert ezredest Miklos Lajos pompás fordításában. A negyedik szám 230 — 231 a svéd nagy írójének, a három évvel ezelőtt Nobel díjat nyert Selma Lagerlöfnek három pompázó szépségű legendáját adja Altai Margit gondos fordításában. Az elsőnek „Legenda a karácsonyi rózsáról” a másodiknak „Legenda madárfészekről” a harmadiknak „Friderika kisa-szony” a címe. Mindhárom a világhírű szerző legjellemzőbb alkotásai közül való. Az utolsó szám 232, Garvay Andornak, az ismert kiváló írónak egyik legújabb drámáját adja a Víziónkat, amely Garvay egyik legharmónikusabb, legszebb alkotása A Modern Könyvtár az Athenaeum adja ki és egy-egy számának 20 fillér az ára.

## A makói piacról.

### Változatlanok az árak.

Csekély érdeklődés mellett zajlott ma le a heti piac. Az utak a lágy időjárás következtében annyira rosszszak, hogy valószínűsítik a tanyákról bejönni. Így hát kis forgalma volt a mai piacnak.

A buza ára mult jelentésünkhöz képest teljesen változatlan volt. Ha mutatkozik is csekély árkülönbség, ezt inkább annak kell betudni, hogy a vásárló malmok igen csekély érdeklődést tanúsítanak a piacra hozott áru iránt s így a gazdák ugyszólván önmaguktól mérséklék az árakat.

A mai piacon 21 korona 40 fillér volt a buza ára métermázsánként.

Jó minőségű bor literenkint fogyasztási adóval együtt 80 fillér, nagyobb vételnél 72 fillér.

Vidékre hektoliter vételnél 56 és 60 fill. literje.

Iritz Sámuel özv. cégneél.

Szép elsőrendű zöld here-széna

kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Iritz Sámuel özv. cégneél

Budapesten 23 korona 60 fillért fizettek a buza métermázsáért.

A kukorica ára Makón 11-12 korona között váltakozik, míg Budapesten 13 korona 50 fillér a kukorica métermázsájának ára.

A hagymapiacra is változatlan a helyzet. A mai piacon 4-4.20 koronát fizettek a hagyma métermázsáért. A fokhagymáért 5-6 koronát. A dughagyma ára, ma a nagy kínálat következtében jelentősen csökkent. A mai piacon csak 10-12 koronát fizettek a dughagyma métermázsáért.

## Verekszik a nagylaki pap.

Beteggé verte a haragosát.

A Úr jámbor szolgájáról van szó, a nagylaki papról Cichin Miklósról, aki pap létére annyira megfélemlített magáról, hogy a haragosát véresre, beteggé verte. A türelmennek nagyon vékony a fonala ennél a lelképásztornál, hamar elszakadt a valószínű, hogy csak a bíróság fogja megint összekötni az elszakadt fonalat, alapos bírsággal nagyobb türelme szoktatva a tisztelendő urat.

Ugy történt a dolog, hogy a nagylaki román egyház harangozója Faúr Pál már negyven év óta szolgálja az egyházat. A hirtelenkedő lelkész pedig épp e napokban lett negyven esztendő. Ez a két szám ugyan semmiképpen sem függ össze egymással, csak azért említjük meg, hogy mégis csak kegyetlen dolog egy negyven esztendő emberből beteggé verni egy negyven éven át szolgáló harangozót.

A régi szolga ismerte az egyház minden ügyét s bátorságot vett magának, hogy beleszóljon az egyházi ügyek intézésébe. Nagyon bosszantotta ez a hevesvérű papot s többször leintette az öreg szolgát. Tegnap megint egyháztanácsi gyűlés volt, a melyen az öreg szolga megint beleszólott a dologba. Ezen aztán az Úr jámbor szolgája annyira feldühösödött, hogy neki esett a szegény öreg embernek s pusztá kézzel úgy elverte, hogy betegesen szállították lakására. A szegény össze-vissza vert öreg ember ágyban fekvő beteg. Az erőszakos verekedő papot pedig feljelentették a bíróságnál.

## Iritz Sámuel özv. cég ITALÁRJEGYZÉKE

különleges TELJESEN TISZTA

szeszmentes pálinkákról:

Valódi kék szilva literenkint	2.-K
Valódi törköly	2.4k "
" 5 éves kajszin barack	3.- "
" 8 " " "	4.- "
" 10 " " "	5.- "
" 5 " " "	3.- "

A valódiságot a cég felelőssége vállal.



## IRODALOM.

A Nyugat Ignatus Ady Endre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő szépirodalmi folyóirat 1913 évi február hó 1-i 3ik száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg: Ady Endre: **levelek** Szóványi Vilmos: **Tedd a köveket kenyerekké** vers Laczkó Géza német maszlag Babits Mihály dráma Lengyel Géza kis házak között regény Berényi Róbert Nemzeti szajónbeii képekről Lengyel Géza az új nemzeti színház Ignatus a mögöl Ady Endre Versek Szerkesztőség és kiadóhivatal Lónyay utca 18 sz. Előfizetés ára Egy évre 24 K Félévre 12 K egyes szám ára 1 K 20 fill megjelenik minden hónap 1-én és 16-án. Nutsatványszámot kívánatról díjtalanul küld a kiadóhivatal.

## Regény.

### Egy világváros rejtelméi.

(53)  
10. fejezet.

Szenzáció a fővárosban.

Előbb az anyám, azután a gonosz emberek akartak bennünket egymástól elszakítani.

De nem sikerül! Nem is sikerül soha... Csak a halál választhat el bennünket... Ugye, megbocsátasz nekem mostani szenvedésért? Megbocsátod, hogy egy pillanatra is rosszat gondoltam rólad?

Boriska szeretettel nézett az urára és szeiden viszonozta;  
— Oh, az én testi szenvedéseimet örömmel viselem!

Híszén akkor az isten vezérelt téged oda, hogy azzal a golyóval életemet megmentesd.

Halottak hittedek, elszírtalak, s ha igaz lett volna az a grófi mese, csak azért mentem volna hozzá, hogy mentül jobban emlékednek élhessek.

Az isten visszaadott téged nekem, s nem választ el tőled más, csak a halál...

Pétsy Dénes iránt a fővárosban általános volt az érdeklődés.

Nemesszív emberbarátok lehetővé tették neki, hogy betegjeit kényelmesebb lakásba vigye és jobb ápolásban részesíthesse.

Gyárosok és kereskedők különféle állásokat ajánlottak fel Dénesnek, de ő - bár nagyon ráfért a hivatal - nem fogadta el egyiket sem.

A vasúthoz folyamodott. Nevét és a nevéhez fűződő szenzációs eseményeket a vasút inté-

zői is ismerték, s minthogy szükséges előképzettsége megvolt, felvették a vasúthoz díjnoknak.

Vidékre, Nagymarosra osztották be.

Örömmel, mondhatni repeső szívvel fogadta el azt a szerény állást, mert Nagymaros és gyönyörű vidéke - Visegrád, lábadozó felesége számára nagyon alkalmas hely volt a gyógyuláshoz.

A Bünkirályné palotájában történtek után két hónap mulva feleségével és anyósával együtt elhagyta a fővárost.

Nagymarosn lakott.

(Folyt köv.)

**HARMONIKÁT**  
vehet legolcsóbban

**Wagner a Hangszer-Király**

országszerte elismert legolcsóbb hangszeráruházában  
Budapest, József-körút 15. sz.

Egy 3 váltós, Orgonahangu harmonika 10 korona. Két soros bécsi forma. Harmonika kor-tól 20 feljebb. ényképes árjegyzék ingyen.



## Meglepő ujdonság!

Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A facimbalom 15 különböző nagyságban összehangolt fadarabokból áll és a mellékelt verőkkel (ugy mint a cimbalom) lesz játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal csak 6 korona

## Wagne a „Hangszer- király“

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József körút 15. sz. Fényképes árjegyk ingyen. Öväs: Figyeljen a pontos címre.

## ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy üzletemet újévtől kezdve Fötér, Breuer-féle gyógyszerár mellé helyeztem át.

Dus választék **ÓRAKBAN ÉS ÉKSZEREK** valamin látszerekben. Javitások jutányos árban elfogadtatnak. Órák és ékszerek eladása jótállás mellett történik.

A n. é. közönség b. pártfogását kérem. Tisztelettel

**BUCSEK MIHALY**  
órák, ékszerész és látszerész.

**Szolid**  
Kiszámitás

## Sárga takarmányrépa

kisebb és nagyobb mennyiségben métermázsánként az udvarban kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

## Föld bérlet!

500 hold szántóföld,  
200 hold rét és legelő,  
100 hold erdő,  
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talaju, 8-10Mm. kis holdankénti terméshozammal, szép lakással és gazdasági épületekkel, ingyen takarmánnyal.

Kedvező árban es feltételekkel kiadó.  
Értekezni lehet  
**Iritz Miksa** makói lakossal

**Tombolajáték**

a „Korona“ kavéházban csü-  
törtökön este. — Rendkívül  
fényes és értékes tárgyak  
kisorlása. — Kolompár Béla  
hangversenyez.

Az orosz temető mellett  
lévő Kis-Bécsi-utca 2 szám  
alatt lévő

**ház** szabadkézből  
eladó.

Értekezhetni lehet Bernát  
Sándornéval.

**LEGUJABB**

őszi és téli

**RAGLÁNOK**

legdivatosabb posztó és plüss  
kabátok, mindenfajta  
szőrme boák és muffok

a legegyszerűbből a legfi-



nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltők  
Bluzok, aljak pongyolák és kosztümök  
nemkülönbön női fehéreneműek dus választékban  
olesó szabott árakon kaphatók

**Pártos E. és Társa**

nagy női felöltők áruházában Makón, Fő té  
Otthon-kavéház mellett.



**Legujabb!**

**Ha hegedülni**



óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol-  
gozva, remek hangu, domboru hegedűt tokkal, 16  
drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak  
12 koronáért

**Wagner a „Hangszer-Király“**

országszeerte elismert elsőndü hangszeráruházá-  
ban, Budapest, József körut 15. Fényképes árjegy  
zék ingyen.

Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

**Biztos sikert érhet el,**

aki venni, bérelni,  
eladni, bérbeadni,  
bármit ismertté  
tenni vagy ér-  
tékesíteni akar  
**„Makói Független Ujság“** hirdetésel  
útján.  
Rikkancsok felvételnek a kiadóhivatalban.



**„VARAZSFUVOLA.“**



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját-  
szani. A „Varázsflüvel“ rendkívül kellemes-  
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő-  
vel van ellátva. Diszes kivitelben, kotta,  
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt  
csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer-  
Király“ országszeerte a legolcsóbb  
hangszeráruházában kapható, Budapest,  
József-körut 15. — Gyorsjavító mőhely. —  
Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

**MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG**

**KÖNYVNYOMDA.**

**Készülnek :**

- Rovatos ivék,
- Számlák,
- Zárszámadások,
- Üzleti kártyák,
- Árjegyzékek,
- Kereskedelmi  
nyomtatványok,
- Névjegyek,
- Szóró-cédulák,
- Falragaszok.

Telefon-szám : 124.

Izléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja  
az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen  
megfelelően villanyerőre berendezett müintéze-  
tét, mely a modern technika vivmányai sze-  
rint készít a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig  
mindennemű nyomtatványokat.

**Magyar gyártmányu papiros-raktár !**

**A MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG**

POLITIKAI NAPILAP

**Készülnek :**

- Irodalmi művek,
- Folyóiratok,
- Hirlapok,
- Doktori  
értekezések,
- Iskolai értesítők,
- Körlevelek,
- Meghívók,
- Táncrendek,
- Levélfek.

Telefon-szám : 124.

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hidetéseket.

Nyomatott a „Makói Független Ujság“ villanyerőre berendezett müintézetében Makón.